

训练中“不要命” 赛场上破纪录

刘焕华渴望为中国男举再创历史

本报特派记者 袁雪婧

“冬训大家练得很苦，前面的比赛看到队友留下了遗憾，我要为中国男举争一口气！”此前中国男举在两个奥运级别憾失冠军，看着对手打破世界纪录，赛前刘焕华就憋了一口气，要再次让中国力量扬威赛场。在4月8日进行的2024年国际举联泰国世界杯男子奥运级别102公斤级角逐中，他如愿以挺举232公斤、总成绩413公斤刷新挺举和总成绩两项世界纪录。

抓举阶段刘焕华处在落后局面，181公斤的成绩只能排在第五位。但熟

悉刘焕华的体育迷，一定还对他在去年杭州亚运会上演惊天大逆转印象深刻，比赛作风硬朗的他总能在挺举展现霸气和自信。这次也不例外，挺举前两把220、225公斤举起后，刘焕华提前锁定两枚金牌。最后一把大胆加到232公斤，这个重量可以让他打破挺举和总成绩两项世界纪录。他奋力举过头顶的瞬间现场沸腾，解说员如同DJ般激情呐喊，中国男举大级别又一次取得激动人心的胜利。

“这次比赛完全发挥了训练水平，冬训抓举最好举过180公斤。”赛后刘焕华表示，抓举第三把冲击186公斤未

果，给自己留下了遗憾，这也是接下来继续努力的方向。“挺举是强项，自己很有信心，打破世界纪录是赛前就有的目标。”

去年利雅得世锦赛，刘焕华首夺102公斤级冠军，当时的总成绩是404公斤。本次世界杯赛，他破纪录的成绩达到了413公斤，这也是中国男举首次拥有该级别世界纪录。从最初陕西全运会征战81公斤级，到杭州亚运会“纵跳”五个级别到109公斤级夺金，刘焕华在自己备战的第一个奥运周期就让人看到了他超乎常人的巨大潜力。这个奇迹的背后，是他“拼命三郎”般不

吝付出、刻苦训练的成果。“他在训练中有点‘不要命’，我经常得拉住他，别让他练过头。”中国男举主教练于杰对刘焕华的评价，生动又贴切。

这样一场激动人心的胜利之后，刘焕华向着巴黎奥运会迈出了重要一步。“心里特别渴望能去奥运会赛场。”刘焕华表示，如果能最终入选奥运阵容，自己必将全力以赴，要为中国男举捧出一个更大的奇迹。“我们中国男举还没有100公斤以上级别的奥运金牌，前面很多前辈都已经铺了一条路，但还差最后一段，我希望自己能完成这个目标，去创造新的历史。”（普吉4月8日电）

竞赛圈

国际象棋女子世界冠军候选人赛
中国棋手历险守和

本报讯 北京时间4月8日，2024国际象棋女子世界冠军候选人赛在多伦多进行了第四轮的争夺。两位中国棋手谭中怡和雷挺婕都遭遇了非常严峻的考验，不过两人在艰难局面中没有放弃，均历险守和。

本轮谭中怡执黑迎战大赛经验丰富的俄罗斯名将拉戈诺。在西西里防御中谭中怡开局下得不错，不过中局下得有些过分，因此遭到了对手的猛烈反击。在局面已经非常被动的情况下，谭中怡表现得相当顽强，耐心与对手周旋。而拉戈诺在胜势局面中并没有走出最精准有力的着法。随后谭中怡抓住机会消灭白棋的中心通路兵，并在第56回合成功守和。

雷挺婕本轮也是后手，她执黑迎战乌克兰棋手安娜·穆兹丘克，先是落入了少兵的重子残局，然后在重压之下走出疑问手，导致形势进一步雪上加霜。然而在单车对双兵的白方胜势残局中，安娜·穆兹丘克临场竟然

没有找到赢棋的方法，被雷挺婕抓住机会成功脱险，战至第75回合双方握手言和。

其他两盘对局中，保加利亚棋手萨里莫娃执白力克印度老将科内鲁，俄罗斯棋手戈里亚奇金娜执白弈和印度棋手瓦伊莎丽。

前四轮过后，谭中怡2胜2和积3分继续排名第一。戈里亚奇金娜积2.5分排名第二。拉戈诺、萨里莫娃和瓦伊莎丽同积2分。雷挺婕、安娜·穆兹丘克和科内鲁同积1.5分。

同期在多伦多进行的国际象棋男子世界冠军候选人赛第四轮比赛中，俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇执白击败印度棋手维迪特，美国棋手中村光执白弈和印度棋手普拉格纳南达，印度棋手古克什执黑弈和美国棋手卡鲁阿纳，法国棋手菲罗贾执黑弈和阿塞拜疆棋手阿巴索夫。本轮过后，涅波姆尼亚奇积3分，单独占据了积分榜的榜首位置，随后是同积2.5分的卡鲁阿纳和古克什。

(葛会忠)

全国国际象棋团体锦标赛
杭州女队豪取四连胜

本报讯 2024年全国国际象棋锦标赛(团体)4月8日在青岛八大关宾馆结束第七轮的争夺。在女团比赛中，中国棋院杭州分院队2.5比0.5大胜上届冠军北京队，豪取四连胜。

北京队是上届比赛的女团冠军，杭州队则是上届季军。本届比赛这两支队伍都是女团夺冠热门。前六轮过后，杭州队和北京队恰好排名女团积分榜前两位。其中杭州队在第三轮战平上海队之后，从第四轮开始相继战胜河北队、江苏队和广东队，已经完成了三连胜。第七轮排名积分榜前两位的队伍狭路相逢，颜天琪在第一台弈和

名将王瑜，赵盛鑫击败薛诗璇，小将王秦逸战胜王天一，杭州队最终以2.5比0.5击败北京队，实现四连胜。

女团前七轮比赛结束后，杭州队积13分在积分榜上一马当先，江苏队积10分排名第二，随后是同积9分的广东队和上海队。

在男团比赛中，上届冠军北京队2比2战平江苏队，上届亚军天津队2.5比1.5击败重庆队，成功缩小了与北京队的分差。本轮比赛过后，北京队积12分继续排名男团第一位，天津队仅以1分之差位居次席，随后是同积9分的山东队、杭州队和上海队。

(葛会忠)

深圳市象棋个人锦标赛走进商圈

本报讯 2024年“中国体育彩票杯”深圳市象棋个人锦标赛日前在深圳岗厦北深圳之眼购物中心举行。本次赛事不设年龄和等级限制，给深圳象棋爱好者打造了一个竞技交流平台。

比赛竞争激烈，直到最后一轮才排定前三名位次，经过9轮比赛的争夺，陈树雄、崔航、吴清奇获得前三名。

本次比赛由深圳市群众体育促进中心、深圳棋院主办，深

圳之眼购物中心、深圳市零点零一文化传媒有限公司联合承办。深圳市群众体育促进中心象棋主教练、象棋大师黄海林表示，本次比赛将赛场搬进商圈之中，浓厚的象棋文化氛围吸引了往来市民的目光，可以很好地将赛事活动带来的“流量”转换为经济的“增量”，同时也弘扬了以象棋为载体的中华优秀传统文化。

(黄心豪)

检验训练成果 提升竞技状态

攀岩世界杯中国队以赛代练积累经验



骆知鸢在比赛中。

本报记者 杜婕摄

本报记者 弓学文

至今已有18年历史的环泰国公路自行车赛(UCI2.1级多日赛)近日落下帷幕。作为UCI亚洲巡回赛在上半年的重要赛事之一，不仅吸引了马来西亚登嘉楼、泰国路佳保险、印尼努桑塔拉等亚巡赛老牌车队，中国华兴mentech洲际队也参与了本届赛事的竞争，而且队员们敢打敢拼、奋力拼搏，还在第五赛段获得亚军，赛出了中国车队的风采。

环泰国公路自行车赛每年都会泰国不同的区域比赛，今年来到了中北部的彭世洛府、素可泰府以及披集府，这也是比赛时隔5年再次来到彭世洛府，但赛段设置并无变化，依旧有6个赛段，比赛总里程达到了900多公里。华兴队派出强力阵容出战，孙长胜、苏浩钰、余加庆、申煜涛、李楨以及卢卡·德罗西参赛，其中李楨担纲平路冲刺主将，申煜涛、苏浩钰等队员争取爬坡赛段高排名。

第一赛段全程131公里，车手们从彭世洛

府出发最终到达素可泰府历史公园，这是标准的平路赛段，途中设有2个冲刺点。华兴队的目标也很简单，让李楨在比赛中成长，练习如何更好冲刺的同时取得佳绩，而他也不负众望，克服了高温炎热、复杂赛况等因素，在各大车队的围追堵截下，李楨进入了最终的冲刺阶段，成功冲得第八名，刷新了他个人在UCI比赛中的最高排名纪录。

第二赛段为素可泰府绕圈，全程202公里，途中设有3个冲刺点，不仅路程漫长，炎热的天气对车手们也非常不友好，不仅考验车手们的技术、战术，更是意志力和体力的双重考验。李楨依然是华兴队主角，虽然最后冲刺受阻，没能取得好的排名，但对他来说，积攒经验更为

重要。

第三赛段为素可泰府到爱泰村，全程128.3公里，本赛段在终点前3公里包含一个超级陡坡。华兴队在平路阶段主动出击，将爬坡队员送上了大团前方，最后阶段的陡坡为车手们制造了很大的困难，事故频发，遭遇机械故障的苏浩钰也未能幸免。尽管如此，队员们依旧竭尽全力争取靠前完赛，而他们的努力也得到了应有的回报，车队的团体成绩在此役过后升至第五位。

第四赛段为彭世洛府到碧差汶，全程155.9公里，途中设一个一级爬坡点以及一个二级爬坡点。本赛段华兴队火力全开，4位队员先后突围，最终3人处于第一集团过线。孙长胜上演了

职业生涯最佳表现，以第八名完赛，刷新个人在UCI职业赛中的最佳战绩。卢卡·德罗西和苏浩钰在第一集团中以第四、第五名的成绩过线，展现出强劲的实力。

第五赛段为彭世洛府到披集府，全程156公里，途中设3个冲刺点。华兴队依旧积极进攻，两人成功突围进入第一集团，最终第一集团不断扩大领先优势，上演赛段冠军争夺战。申煜涛处于绝佳开冲位置率先启动，最终斩获赛段亚军，这也是申煜涛加入车队以来，在国际赛场上取得的最佳战绩。

第六赛段全程190公里，依然是一场高温长距离苦战，连日高温作战，队员们非但没有退缩，反而越战越勇，华兴队在余加庆退赛之后，以5人阵容出战，依然有亮眼表现，为此次泰国之旅画上圆满句号。申煜涛在比赛中再度把握住机会，进入突围集

团并坚持了超过一百公里。李楨则在集团冲刺中获得第六名，继续创造个人在UCI职业赛中的最佳赛段排名。

本届环泰国自行车赛，华兴队经受住了考验，将日常训练成果转化为实打实的战绩。接下来，队员们将前往土耳其阿拉尼亚进行下一阶段的训练，以备战环土耳其、环萨卡利亚等赛事。



车手们在比赛中。

环泰国公路自行车赛

中国华兴队经受考验赛出风采